

8 fillér.

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérménye.
Budapest.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőnököse:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Kis Ausztria, Nagy-Németország.

A kis Ausztria 10 év óta állandóan a legsúlyosabb problémák középpontjába morzsolódik. A párisi környéki békekkel megváltoztatott Európa arculata, sehol sem viselte magán annyira a rendszertelenség és bizonytalanság bélyegét, mint Ausztriában. Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország átveregedtek súlyos gazdasági kríziseken és nehéz politikai konstellációkon, sőt a belsévizmust is megpróbálták, de lassanként kiheverték a bajokat s ha nem is mult el fejük fölül minden veszedelem, ma mégis mindannyian a haladás és gyógyulás országútján mennek előre, hogy a kifejtet felé haladva nyugvóponthoz mégsem jutunk, hogy az európai nyugvópontot csak a békrevezítő hozhatja el, azt tükörképében Ausztria tíz éves vergődése magyarázza meg.

Ausztria csak Magyarország oldalán (és nem megfordítva) találhatta meg boldogulását s az elválás percétől mind a mai napig ödönzés és bizonytalanság a kis Ausztria egész állami élete. Ausztria fordulóponthoz ért. A hajdani büszke Habsburg állam nemzeti állam-má zsugorított területe tovább fut a történelmi beteljesülés felé.

Ausztria ma azt sem tudja, hogy ipari, vagy agrár állam legyen? Hatalmas gyárkérményei, iparvállalatai nem találnak elhelyezési piacot, ezzel szemben agrárközönsége féltékenyen nézi, hogy a keleti államok állatállományának piacra kínálkozó része és gabonája egyre hatalmasabban tódul a vám-sorompó mögé.

A kis Ausztria iránytű nélkül imbolg és elvesztve gazdasági hinterlandját, eltöltve etnográfiai családjától, az egyre erősödő nagy Németországtól, egy diplomáciai kényszerűség alatt szenved. Nyilvánvaló, hogy Ausztria minden problémája megszűnnék az Anschluss gondolatának megvalósulásával. Ez azonban nem történhet meg, mert az európai hatalmak mesterséges egyensúlyát veszélyeztetné s kiáltó bizonyíték volna amellet, hogy a békeszerződések erőszakkal forgatták fel Európa rendjét és teremtettek új, tartatatlan helyzetet. A megnyirbált Ausztria tíz esztendő óta a világnézetek csatateré. A konzervativizmus két ellentétes eszméje, amely egymás mellett szabadon terjed a kulturvilág összeütközése — a telített levegőben — újabb és újabb kirobbanásokat íréznek elő. A lelkek forrongása közepette két év óta egyetlen megfontolt és szilárd alap tartotta fenn a rendet, a pap-kancellár, aki hetek óta megcsömörlött attól, amit osztrák politikai életnek neveznek. Ki hiszi ezek után, hogy kiküszöbölnek

min olyan lehetőséget, amely a jövőben a népek villongására vezethet? Élj példára erre a kis Ausztria, amely nem találván meg politikai és gazdasági egyensúlyát, egyik szélsőségből a másik szélsőségre esett és állandó kérdő-

jelként jelentkezett Európa horizontján. Most látszik igazán, mit jelentett a kis Ausztria oldalán az erős Magyarország, amely évszázadokon keresztül támfalként állott mellette. A kis Ausztria vergődése sok mindenről meggyőz,

de mindennél nagyobb bizonyíték amellett, hogy Magyarország kormányzása helyes uton halad s a kis Ausztria csak újabb igérvény Magyarország fejlődése és erősödése mellett.

Harmincöt magyar község visszacsatolása miatt interpellált egy képviselő a Házban.

A külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a Millerand-féle kísérő levélnek magyar szempontból semmi értéke sincs. — Megdöbbentő leleplezések a Népszövetség tehetetlenségéről. A közigazgatási javaslat vitája.

Budapest, április 24. A Ház mai ülésén folytatták a vitát a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Györki Imre, Csik József, Bródi Ernő felszólalása után Csik Károly előadó betérjészetét módosítását foglalták el, amely szerint az érdekképviseleti tagok is képviselőt nyerne a kis gyűlésben. A választhatóság ügyében intéző kérdő szakasznál Petrovics ismét szóvá tette a nők választhatóságának ügyét, mire Szcitovszk külügyminiszter kijelentette, hogy előbbi ígéretéhez képest hozzájárul Petrovics kérelméhez, ennek megfelelően a képviselőtestületben nőket is be lehet választani. A törvényhatósági bizottságok s a községi testületek újalakításáról szóló szakasznál a külügyminiszter közölte, remény van arra, hogy még ebben az évben újalakulnak a törvényhatósági bizottságok és akkor a választások megtarthatók lesznek. A miniszter utalt arra, hogy a régi törvényhatóságoknak is meg kell adni azt a jogot, hogy egy-két taggal résztvehessenek az új vármegye életében. Ezt a tradíció is követeli.

Az 53. szakasznál Csik Károly előadó kisebb módosítást nyújtott be annak tisztázására, hogy az elkészült, vagy meg nem engedett jogorvoslatl szemben a hatóságok mit tehetnek. Módosítással fogadták el a szakaszt.

Az 58. szakasznál az előadó a rendőri büntetőbíráskodásra vonatkozólag tett kiegészítő javaslatot, amit elfogadtak.

Az 59. szakasznál a külügyminiszter utalt arra, hogy az egyszerűsítés mellett a tisztviselők felelősségének emelésére törekssenek s utasítják a tisztviselőket, hogy a kihágási ügyeket a legszigorúbb szabályok szem előtt tartásával kezeljék.

A 65. szakasznál a külügyminiszter kijelentette, hogy a kvalifikációs feltételeket azért vették fel a törvénybe, mert a közigazgatási k.p.zsévtség szintjét kívánják emelni.

Az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja. Majd áttértek az interpellációkra.

Először Varga Gábor mondta el interpellációját a külügyminiszterhez a Mura és Lendva összefolyásánál fekvő 35 jugoszláv uralom alatt levő község visszacsatolásáról. Részletesen ismerte

a határmegállapító bizottság szerepét a kérdésben, kiemelve, hogy ez a bizottság még 1921. novemberében úgy határozott, hogy a szóbanforgó 7 vend és 28 magyar nyelvű község visszacsatolásáról terjeszt javaslatot a népszövetség elé. A népszövetség utasította a magyar és jugoszláv kormány képviselőit, hogy egyezzenek meg a kérdésben. Kérdi, hogy a megegyezés miért nem történt meg és hajlandó-e a külügyminiszter a megszakított tárgyalások fonalát újból felvenni s a népszövetségnek újabb jelentést tenni.

Ezután hangoztatta az interpelláló, hogy maga a békeszerződés és a Millerand-féle kísérőlevél adja kezünkbe a fegyvert, hogy 16 ezer idegen járom alatt küzdő és pusztuló magyar testvéreinket megmenthessük. Hymans belga delegátus a szóban forgó ügy előadója a népszövetségnek a népszövetségi tanácsához tett jelentésében nemcsak az említett 35 községnek, hanem az egész vendégnek visszacsatolását kívánta, tehát

mintegy 91 ezer főnyi lakosság került volna vissza Magyarországhoz.

A népszövetség halogató taktikája azonban elodázta a döntést. A népszövetség egyszerűen utasította a jugoszláv s magyar külügyminisztert, hogyha tudnak egyezzenek meg a dologban. A nemzetek szövetsége mindig tehetetlenséget mutat, ha a legyőzöttek ügyeit kellene pártfogolni. Az interpelláló elismerését fejezi ki a vend testvéreink huzafas magatartása iránt, akik a jugoszláv katonai szuronyok s puskák között magyar dalokat énekelve, magyar zászló alatt vonultak a határmegállapító bizottság elé, hogy tanúságot tegyenek érzelmeikről (Éljenés.) Fel kell venni a tárgyalások elszakadt fonalát, talán Jugoszlávia a horvát tapasztalatok után most már engedékenyebb. Ha nem hajlandó egyezkedni, úgy

úgy vigye a kormány a kérdést a nemzetek szövetsége elé, (Helyeslés.)

Walkó külügyminiszter válaszában ismerte a határmegállapító bizottságok kettős feladatkorét. E bizottságok feladata volt a helyszínen megállapítandó határvonal megjelölése, továbbá

a határrészeknek a közigazgatási hozzátartozás szempontjából való felülvizsgálása. Ez a második eset akkor állott be, ha meg kellett állapítani, hogy a határmenti rész egyik községhez tartozik-e vagy a másikhoz. Ez a feladat nem terjed ki tehát a nemzetközi határok megállapítására, mint amilyen a jugoszláv-magyar határ. A bizottság szótöbbséggel döntött. A Millerand-féle kísérőlevélben arról van szó, hogy a mennyiben a határvonalak néprajzi és földrajzi tekintetben nem felelnek meg, úgy a népszövetség jó szolgálatai vehetők igénybe a határok kiigazítására. A népszövetségnek azonban nem teszi kötelezővé a kísérőlevél, hogy minden egyes esetben felajánlja jó szolgálatait. Ha a határmegállapító bizottság arra a meggyőződésre jut, hogy a határ nem megfelelő, jelentést tehet a népszövetségnek. Jelen esetben

a jugoszláv delegátus kivételével a bizottság összes tagjai azon a véleményen voltak, hogy a hét vend és 28 magyar községet vissza kell csatolni.

A bizottság a népszövetséghez fordult s kérte, hogy foglalkozzék ezzel a kérdéssel. Ugyanakkor a magyar kormány is a népszövetséghez fordult ebben az ügyben. A következő évben 1922-ben a népszövetség az akkori tanácsülésre felvette az ügyet tárgyalásra és megbízta Hymans külügyminiszter belga delegátust a jelentéstétel. Hymans felszólította a magyar és jugoszláv kormány képviselőjét, igyekezzenek megegyezésre jutni, mert a Millerand levélben benne van az is, hogy csak barátságos megegyezéssel lehet szó ilyen esetben. A jugoszláv delegátus kormányának utasítására visszavonult a tanácskozástól. A megegyezés abba maradt. —

Csanak kiváló vadasi bora Pálffyánál, 1 liter 68 fillér. Kossuth ucca 7. szám.

Hymans erről jelentést tett, javasolva, hogy a népszövetség tanácsa közölje a nagykövek tanácsával, hogy nem sikerült a megegyezés. Így tehát a népszövetség szorosabban vett jószolgálatát nem is gyakorolta, mert ha a népszövetség súlyt vetett volna arra, hogy az ügyben beható tárgyalást folytassanak, nem elégedett volna meg azzal, hogy Hymans összehozza a két nemzet delegátusát, hanem felajánlotta volna jószolgálatát a megegyezésre.

A nagykövek tanácsa megállapította, hogy az egész ügy tárgyalanná vált azáltal, mert a felek között megegyezés nem jött létre. Amidőn a hitármegállapító bizottság 1924-ben véglegesen beszámolót készített munkájáról, akkor a magyar megbízott külön deklarációjában mutatott rá arra, hogy egyetlen egy esetben sem fordult a hármegállapító bizottság a népszövetséghez, kérve annak közvetítését a békes megegyezés érdekében. De a kérdés ebben az egy esetben sem járt eredménnyel. Mindebből kitűnik, hogy a Millerand-féle kísérőlevélnek magyar szempontból semmi értéke nincsen.

Nem látja lehetőségét annak, hogy most újból aktuálissá tegyék az ügyet, de oly nyilvánvaló ebben az esetben, hogy a teljes igazság a mi részünkön van, hogy a dolgot nem hagyjuk feledésbe menni s állandóan figyelemmel fogjuk kísérni.

Varga Gábor válaszában hivatkozott arra, hogy a vendég nép soha sem került volna jugoszláv uralom alá, ha a francia delegátus nem járt volna állandóan a jugoszlávok kezére. Tardieu még az erre vonatkozó jegyzőkönyvet is képes volt meghamisítani.

Clemenceau egy kézlegyintéssel döntött hazánkról. Mit vétettünk a francia nemzetnek, amelyhez őszinte érzelmi kötelek fűztek, hogy így hánt velünk?

Hiába vonták azonban kétségbe Millerand a mi ezer éves igazságunkat, a magyar nemzetet az isteni gondviselés állította erre a helyre.

A francia gloir csak szuronyokon nyugszik, a miénk örök és hallhatatlan. Elvárjuk a nagy és dicsőséges francia nemzetétől, hogy félrevezetés folytán elkövetett hibáját jóváteci és ha a kérdés napirendre kerül, mellénk áll és nem enged az igazságtalanságot érvényre jutni. (Eljenzés.) A választ tudomásul veszi.

Walkó külügyminiszter viszon válaszában hangsúlyozta, hogy a magyar kormány igyekezett mindent elkövetni a nagykövek tanácsa s a népszövetség előtt, hogy ez az ügy érdekeinek megfelelően rendeztessék. Arra a kérdésre, hogy miért írta alá Zágrábban a magyar kiküldött a jegyzőkönyvet, a miniszter közölte, hogy ez az aláírás nem volt különösebb jelentőséggel a határmegállapítással, viszont a jövőre értékes okmányul szolgálhatott. Hogy francia részről mik történtek a jugoszláv álláspont érdekében, azt megállapítani nem tudja, kétségtelennek látja azonban, hogy a franciák miként más szövetségesek ügyét, Jugoszlávia érdekeit is igyekeztek elősegíteni. A Ház a külügyminiszter választát tudomásul vette.

Farkas István interpellációjában azt kérdezte a belügyminiszterrel, hajlandó-e május 1-ének megünneplésére kiadott tilalmakat megszüntetni. Beszéde közben a munkásság üldözöttségét hangsúlyozta és éles vitába keveredik Gulácsy Dezsővel.

Az elnök csak hosszú csemetéssel tudja a rendet helyre állítani.

Sztranyavszky belügyi államtitkár válaszában kijelentette, hogy a kormányzat nem akarja megakadályozni az ünnepelést, olyan keretek között, amelyek az állam érdeke lehetővé teszik. Nem mult el sok idő azóta, amikor ünnepelésre kényszerítették május 1-én azokat is, akiknek lelkében nem ennek

az ünnepnek a vágya élt, hanem a magyar haza törhetetlen szeretete. (Zaj a szociáldemokratáknál.) A kormány nem látja még elérkezettnek az időt az összes tilalmak megszüntetésére. Bizonyos körülmények indokolták tették, hogy a tilalmat az idén április 28-ra is kiterjesszék.

Farkas István választása után a Ház a belügyi államtitkár választát tudomásul vette.

Hegymegi Kiss Pál arra kérte a kultuszminisztert, hogy szüntesse meg az usust, hogy állami iskolát Debrecen környékén egységespárti gyűlések használgják fel.

Petry Pál közoktatásügyi államtitkár válaszában kijelentette, hogy amennyiben ilyen esetek előfordulnának, azt el kell itélni és intézkedést tesz arra, hogy a dolog meg ne ismétlődhesse.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul vette s ezzel az ülés félbehátort véget ért.

A református zsinai elrendelte az egyházközségek birtokában levő műkincsek összeírását.

Folytatták a liturgia tárgyalását az országos református zsinaton. — Holnap a lelkészválasztási törvény tervezet kerül tárgyalásra.

Budapest, április 24. A ref. országos zsinat mai ülésén folytatták a liturgia ügyi zsinati szabályrendelet részletes tárgyalását.

Ravasz László: Óva intem a zsinatot, hogy hitvallási tételeinkhez ne nyuljunk hozzá, ne tegyük meg a kételkedőknek azt a szivességet, hogy százados igazságokat engedünk kétségbe vonni.

Ravasz László előadói kijelentéseit a zsinat tagjai tapssal fogadták, csaknem egyhanguan úgy határozott a zsinat, hogy az apostoli hitvallás elmondását az urvasoránál kötelezővé teszi.

A konfirmáció liturgiájának megállapítása körül hosszabb vita volt. Ravasz László püspök előadó javasolta, hogy a konfirmáció szertartása közben Kovács J. István dr. indítványához képest ne csupán az Urasztal előtt, a lelkésznek legközelebb álló két növendéket, hanem minden egyes konfirmálandó növendéket kézrátétellel áldjanak meg. Ravasz püspök hozzászólása után a zsinat az indítványt elfogadta. Herczegh Béla dr. képviselő előadói javaslatát ugyancsak magáévá tette a zsinat. Eszerint az

Urvasorát ki lehet szolgáltatni külön helyekben, ép úgy, mint a közös kehellyel. Kimondták azt, hogy a ref. egyházba áttérők konfirmálása rendszerint a templomban, azonban lehet a templomon kívül is megáldani a házasságkötést, így pl. a lelkész lakásán, máfánházaknál. A temetési szertartásról szóló szakaszról egyhangulag fogadta el az országos zsinat a liturgiai bizottság álláspontját.

A zsinat elrendelte, hogy minden olyan műkincset, amely akár az egyházközségek, akár az iskolák birtokában van, továbbá történelmi becsű épületeket, ugyszintén bármely néven nevezendő egyéb történelmi emléket a jövő év végéig összeírják. Ugyancsak a tudományügyi bizottság javaslatára határozatba ment, hogy a protestáns tudományosság megszervezése dolgában rendszeres munka kezdődik.

A szerdai ülés kevéssel 2 óra előtt ért véget. Holnap előreláthatólag a lelkészválasztási törvénytervezet tárgyalása kerül sorra.

Az országos vásárok eltörlésének gondolata merült fel a jog- és pénzügyi bizottság ülésén.

Gyorsírók akar szerződteni a város a közgyűlési jegyzőkönyvek vezetésére. A jog- és pénzügyi bizottság jegyzőkönyvben örökíti meg Ekli József emlékét

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szűkös délután Zöld József tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott. Az ülés megnyitása után kegyeletes szavakkal emlékezett meg Zöld József arról, hogy a bizottság egyik agilis tagja Ekli József elhunyt. Meleg szavakkal méltatta az elhunytat a bizottságban kifejtett működését és javaslatára a bizottság elhatározta, hogy Ekli József emlékét jegyzőkönyvben

örökíti meg.

Áttérve a napirendre dr. Vargha Elemér főjegyző ismertette a népjóléti miniszter leiratát. Debrecen város egyik közgyűlése ugyanis olyan értelmű határozatot hozott, hogy mivel a külsőségek és kertészek lakosságának egy része a Társadalombiztosító Intézet tagja, emélfogva elhatározta, hogy felterjesztést küldött a népjóléti miniszterhez azzal a kérelemmel, hogy ren-

deuje el a Homok-, Csapó- és Téglás-kertben egy-egy munkásbiztosító orvos künnlakását. A népjóléti miniszter mostani leiratában közli a várossal, hogy a Társadalombiztosító Intézet véleményét meghallgatta és ebből azt állapította meg, hogy a szóban forgó kertészek orvosi ellátása biztosítva van. A Társadalombiztosító Intézet 19 szak- és 5 körzeti orrossal rendelkezik. Ezek a körzeti orvosok látják el az ottlakók gyógykezelését. Ezenkívül a községi tisztiorvosok arra hivatottak, hogy az ottani lakosság egészségügyét szolgálják. Így tehát nem szükséges a kerületi orvosok szaporítása. A bizottság tudomásul vette.

Ugyancsak Vargha Elemér előterjesztésére hozzájárult a jog- és pénzügyi bizottság ahoz, hogy a Király utcát Rákosi Jenőről nevezzék el.

Bejelentette ezután dr. Vargha Elemér a bizottságnak, hogy egy régebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésen felmerült az a kívánság, hogy a közgyűlések jegyzőkönyvét budapesti mintára gyorsírók készítsék el. Annak idején indítványt is tettek ezirányban a közgyűlésnek, azonban akkor költségvetési fedezet hiányában elutasították az indítványt. Most azonban ismét szönyegre került a gyorsírói kérdés, mert Zöld József tb. főjegyző kidolgozott egy tervezetet s taz a tanács el is fogadta s ebben azt javasolta, hogy a város szerződtesen egy megbízható gyorsíró, aki a közgyűlésekről jegyzőkönyvet vezet. Ezenkívül a jog- és pénzügyi bizottság üléseiről is részletes gyorsírói jegyzőkönyvet vezetne ez a szerződött gyorsíró.

Az ő tervezete szerint havonként egy közgyűlést számítva, ha 12 órai gyorsíró munkát végez a szerződött gyorsíró, havi 400 pengő fizetést, ha 16 órát végezne, akkor 600 pengőt, 16 óra felüli munka után pedig 800 pengőt kapna. A nyári hónapokban pedig, amikor közgyűlés nincsen tiszteletdíj címén havonta 200—200 pengőt kapna a szerződött gyorsíró.

Közölte Vargha Elemér a bizottságlal, hogy a város Székely Andor bírlapíróval folytatott tárgyalásokat, akik ezek mellett a feltételek mellett hajlandó elvállalni a megbízatást. Zöld József javaslatával szemben Vargha Elemér azt a javaslatot tette, hogy a jog- és pénzügyi bizottság ülésein gyorsíró alkalmazását nem tartja szükségesnek, elegendőnek véli ha egyelőre a közgyűlések jegyzőkönyvét végeztetik gyorsíróval. Ezért azt javasolja, hogy tekintet nélkül arra, hogy havonta hány közgyűlés és milyen hosszú van, havi 400 pengőt fizessenek annak a gyorsírónak, akivel szerződést köt a város. Azokban a hónapokban, amikor nincs közgyűlés 200 pengő tiszteletdíjat állapítson meg a város.

Az indítványhoz Markovits Elemér szölt hozzá. Hangoztatta, hogy véleménye szerint egy gyorsíró nem tud megfelelni ennek a feladatnak, mert 4—5 órán át írni pontosan a legkép-

Bihari Gábor
merlegkészítő
Méltosztár 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

4000 drb. szép tavaszi
férfi kalap.
Rendkívül olcsó árak!
Frank Imrénél
csak az Arany Bika épületében.

zettebb gyorsíró sem képes. A parlamentben is 10 percenként váltják a gyorsírókat s ezért javasolja, hogy megfontolás tárgyává tegyék ezt az ügyet és kérjenek Budapestről szakvéleményt.

Zöld József és Vargha Elemér felvilágosítása után a jog- és pénzügyi bizottság Vargha Elemér javaslatát fogadta el, a költségek előteremtésére pedig póthitelengedélyezését fogják javasolni a közgyűlésnek.

Vita nélkül elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság a Dózsa-, Bárczy-, Poroszlay- és Komlóssy ut. vízvezetékkel való ellátását, ami 52 ezer pengőbe kerül.

Nagy derűtség közben tárgyalta le a bizottság a sütőipari termékek házról-házra járás útján történő árusításának eltiltása tárgyában kiadott kereskedelmi miniszteri rendeletet. Vass Károly tanácsnok a rendelet intézkedésével kapcsolatban azt javasolta a bizottságnak, hogy intézzen a város kérdést a kereskedelmi miniszterhez a kifli és perec árusok házról-házra való járkálásának tilalma kiterjed-e az irodákra is.

Hegedűs Jenő kijelentette, hogy a miniszterhez ilyen kérdés intézését komolytalannak tartja, mert ha házról-házra nem engedi meg a miniszter a péksütemények árusítását, akkor irodákba sem lehet házolni. A bizottság Vass tanácsnok javaslatát elvetette.

Hosszu vita volt az országos és heti vásároknak szombati napról más hét-köznapokra áttétele ügyében érkezett kereskedelmi miniszteri leirat felett. Itt Vass Károly hosszabb előterjesztést tett s közölte, hogy a zsidó felekezet vezetőjének kérésére intézett kérdést aziránt a kereskedelmi miniszter a városhoz, hogy Debrecenben volna-e akadály a vásárnak szombatról más napra való áttétele. A bizottság úgy határozott, hogy a kérdést kiadják az érdekeltségűeknek és az egyházaknak javaslatlétét véget. Ezuttal felvetették azt a gondolatot is, hogy foglalkozni kellene az országos vásárok teljes törlesztésével.

Több kisebb ügy letárgyalása után a bizottság ülése véget ért.

MEGFELEBBEZTÉK EGY VÁROSI BIRTOK BÉRBEADASÁT.

Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag Debrecen város közgyűlésének azon határozatát, amellyel a Tejgazdaság nevű 300 holdas birtokot az eddigi bérletnek Stern és társai részére állták ki, megfelelebbezte a belügyminiszterhez. A felelbebesben kéri a belügyminisztert, hogy semmisítse meg a határozatot és utasítsa Debrecen város törvényhatóságát, hogy az ingatlan Buray János és társai kizsádkának adja ki hasznbérbe, az általuk megajánlott feltételek és hasznbér mellett.

Felelbebesének indoklásában kifejti Bakóczy Gábor, hogy egy ilyen jóformán a város közvetlen közelében fekvő birtok mennyire alkalmas arra, hogy azon kisemberek rendszeres és megfelelő gazdálkodást üzenek. Ezenkívül Buray és társai lényegesen többet is igényelnek a hasznbérben, mint az előző bérlet, ami a város közpénztára szempontjából szintén nem hagyható figyelmen kívül. Minthogy pedig az anyagi garancia ezen kis embereknél is teljes mértékben meg van és ezt a bérletet ők is elsősorban tehermentesül fenntartása céljából vennék bérletbe, semmi akadály nincsen annak, hogy részükre ez a bérlet kiadjassék.

A felelbebes tegnap érkezett meg a polgármesteri hivatalhoz, ahonnan továbbítani fogják a belügyminiszterhez.

NEMÉNYI ADOLF
reálisan és diszkréten házasságot kötött. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Fel akarta vagdalni a feleségét, azután felakasztotta magát egy Csokonai uccai házmeester.

Ittas állapotban majdnem borzalmas családi drámát idézett elő. — Öngyilkossága után felesége vágta le a kötélről, de csak a klinikán tudták eszméletre téríteni.

Megdöbbenően izgalmas és csaknem halálos áldozatot követelő véres botrányt rögtönzött kedden hajnalban a Csokonai ucca 44. számú házban Kiss József 21 éves kocsis és házmeester.

Hajnal felé tért haza Kiss József részegen. Mikor a felesége beengedte a lakásba éles szóváltás támadt közöttük. Majd a tulságosan ittas kocsis előbb pusztá kézzel támadt a feleségére, aztán pedig magából kikelve, minkét kezébe konyhakést ragadott és úgy rontott feleségére.

Az asszony kétségbeesítő helyzetében nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem megragadta a férje kezét s bár a kezét az éles késekkel össze vágta, mégis sikerült pár pillanatra tehetetlenné tenni a felbőszült embert és így kimenekült az udvarra.

Ott kétségbeesetten segítségért kiáltott, de a férje a késekkel hadonászva még az udvaron is tovább üldözte, akinek az egyik lakásba kellett bemenekülnie.

A kora hajnalban felriasztott házbeliek be is engedték az egyik lakásba a megrémült asszonyt s a dühöngő férj elől elrekesztették az ajtó.

A feldühödött részeg házmeester aztán az ajtó előtt toporzékolott, de az egyik lakó Kohajda Péter postafelügyelő rendőrt hívatott s csak a rendőrnek sikerült lecsendesíteni Kiss Józsefet,

akit betuszkoltak lakásába. Már azt hitték a házbeliek, hogy a kellemetlen botrány véget érts abban a hiszemben, hogy az ittas ember lefodott, később a felesége is bemelegkedett szobájába. Ekkor azonban odabent valóságos családi dráma játszódott le. Kiss József nem feküdt le, hanem tovább dühöngött. Mikor az asszony belépett hangos fenyegetéssel nekirontott.

— Na most jön a fekete leves. — Nem bántalak, mert megígérted a rendőrnek, de végig kell nézned, hogy akasztom fel magamat, mert ez is a te lelkednek szárad.

A megrémült asszony halálraültan figyelte, hogy férje hatalmas szeget ver az ajtóba, ruhaszárítókötélből hurkot csinált s a következő pillanatban felakasztotta magát.

A megrémült jelenet pillanatok alatt játszódott le, de szerencsére az asszony hirtelen kést kerített elő, nagy ügyvel-bajjal kettévágta a kötelet s így a már szederjes arcú férj a földre vágódott.

Azonnal élesztgetni próbálta, de az

ember nem nyerte vissza eszméletét. Elrohant rendőrről az asszony, aki telefonon értesítette a mentőket. A mentő orvos is élesztgetni próbálta először Kisst s amikor minden élesztgetési kísérlet hiábavalónak bizonyult, kiszállították a debreceni klinikára.

A klinikán sikerült eszméletre téríteni Kiss Józsefet, de mivel a kötél összeroncsolta gégégét, másnap reggelig a klinikán tartották s csak azután kísérték át a rendőrségre. Ott kihallgatták, de semmit sem tudott a történetéről. Öngyilkosságára vonatkozólag is kijelentette, hogy megbánta tettét s így szerdán délelőtt elbocsátották a rendőrségről. Most tovább folytatja a rendőrség a nyomozást.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a Déry-muzeum szervezeti szabályzatát.

A Déry-muzeum megnyitására vonatkozólag a város vezetősége már régebben kidolgozta a tervezetet, amelynek megvalósítására azonban csak akkor kerülhet sor, ha a muzeumi berendezések is teljesen elkészülnek. A legutóbbi városi közgyűlés foglalkozott a Déry-muzeum igazgatói állásának betöltésével. A pályázatot a múlt héten hirdette meg dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Ettől függetlenül a muzeumi bizottság már hónapokkal ezelőtt foglalkozott a Déry-muzeum szervezeti szabályzatának elkészítésével. Evégből kiküldött egy albizottságot, amely a nagyszabású munkához bekerete a Nemzeti muzeum és a vidéki muzeumok szervezeti szabályzatát és ezeknek a felhasználásával az 1929. januárjában megjelent muzeumi törvény rendelkezései szerint készítette el a szabályzatot.

Az albizottság elnöke dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok volt, az előadó Zoltai Lajos, tagjai pedig dr. Ecsedy István egyetemi magántanár, dr. Miszthy Károly tisztifőgyőző és dr. Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár.

Ez a tervezet szabályozza a muzeumi tisztviselők ügyét. Eszerint a Déry-muzeum élén egy igazgató áll, aki mellett egy muzeológus, egy muzeumi segédőr, négy díjnek, egy portálgépész és három szolgáló nyer beosztást. Ezeket a közgyűlés fogja választani.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a jog- és pénzügyi bizottság szerdai ülésén beterjesztette a Déry-muzeum szervezeti szabályzatát, amelyet öttagú bizottság dolgozott ki. Általánosságban a bizottság elfogadta a szervezeti szabályzat tervezetét s részleteiben csak kisebb módosításokat eszközölt rajta.

Ujabb fagyhullám közeledik a sarkvidék felől. Berlinből jelentik: A német meteorológiai intézetek közlése szerint újabb fagyhullám közeledik, amely heves hóviharak fognak követni. A sarkvidékről nagy hidegáramlat közeledik Németország és Középeurópa felé. Ejszaka a külső városrészekben két fok minust is mértek. A déli hőmérséklet a belvárosban ma 3 fok meleg volt.

RÁDIÓ készülékek teljes felszereléssel

P 160.— össz. beszerzési árral 6 havi törlesztéssel

" 161—460 " " " 12 " "

" 461.— összegben felüli árral 24 " "

szerezhetők be a

„TAKARÉKOSSÁG”

vásárlási könyvecskéjével készpénzárón.

A „TAKARÉKOSSÁG” központi irodája:
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. szám.

TELEFON 9—33.

Világhírű
PHILIPS, WESTERN
Telefonken és Telefongyár r. t.
készülékek és rádió-alkatrészek.

NAPIHIREK

Időjárás. Változékony, felhős és főleg éjjel még hűvös idő várható, itt-ott éjjeli fagy.

A füzesabonyi jegenyefák. Néhány hónappal ezelőtt vette fel Horthy Miklós kormányzó a „Hősök ligetének” gondolatát s azóta a magyar falvak egész sora igyekszik megvalósítani a hősi emlékeknek gyönyörű elgondolási kultuszát. Egymás után ültetik el a ligeteket, parkokat, amelyeknek minden faja a magyar hősiességéről és önfeledt dőzséről fog regélni a késő nemzedéknek. Füzesabony nagyközségben úgy oldották meg a kormányzó gondolatát, hogy a hőskörlő egy utcát neveztek el és a községben minden levante, akinek hozzátartozója a világháborúban hősi halált halt, egy-egy jegenyefát ültetett az utcába. Minden jegenyefán az elesett hős névtáblája is rajta van. Em berültö mulva toronyba szökkennek ezek a jegenyék és magyar vitézségről zúgnak hősi regeket. Mintha a halott magyar katonák szava harsogna ki a sír-
ból.

Ekli József halála alkalmából a Debrecen és Vidéke Mezőgazdai Hitelesítővételező társaság az alábbi gyászjelentést bocsátotta ki: Mely meghatottsággal és ballás kegyelettel tudjuk, hogy in-
tézett egyik megalapítója és megalakulása óta farsadhatatlan igazgatósi tagja **EKLI JÓZSEF** ur folyó hó 22-én reggel Balatonfüreden váratlanul elhunyt. Példája további munkásságra buzdít, emlékeit kegyelettel megőrizzük. Debrecen, 1929. április 22. A Debrecen és Vidéke Mezőgazdai Hitelesítővételező társaság tagja igazgatója, felügyelőbizottsága és tisztikara.

Eltört az oldalbordája, mert megveregették a vállát. Ferencz Benjámin püspökadányi gazdálkodó ellenu a debreceni ügyészség sulyos testisértés miatt emelt vádat, mert 1928 év március 15-én Kovács Menyhért püspökadányi földművesnek egy a vállára ütött, hogy annak eltört az oldalbordája. Az öregember az elszennvedett sérülések következtében több mint husz napig volt ágybanfekvő beteg. A debreceni ügyészség azonban a tegnapi tárgyalás bizonyítási anyag alapján még nem tudott ítéletet hozni, mert bizonyítás kiegészítést rendelt el a bíróság.

Nürnberg csak egy van a világon. A régi Stalkern ódon házaival és a modern Nürnberg nagy világi forgalmával páratlan a régi házak, utcák, hidak, tőkék külön látványosság. Azok a helyek hol Willibald Pirekheimer, Fischer Péter és Hans Sachs éltek, munkálkodtak és szórakoztak még mindig feltalálható Megkapó látvány a Hohenzollern vár festői szépsége. Szállták és az étkezés olcsó és jó. Mindent kényelem. Érdekesek a Brauwurstlöck és a Goldene Postbarchen történelmi nevezetességgel bíró vendéglői. Nürnberget ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Szőlősgazdák!!

Fürtperonoszpóra és liszthar-
mat ellen csakis a közismert,
egyedül biztos hatású védőszert a

BADACSONYI RÉZKÉNPORT

használjuk. — Prospektussal és
áránlattal készséggel szolgál:
BADACSONYI RÉZKÉNPOR-
GYÁR, Tapolca, (Balatonvidék.)

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi és vidéki uri közposztály találkozó helye. Száz modern
kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a
főváros legjobb sörözője.
Egy pincér-vezető.
POLGARI ÁRAK.
SZABÓ IMRE, tulajdonos.

A belügyminiszter jóvá- hagyta a hatvan kislakásos bérház építését.

Debrecen város törvényhatósági bi-
zottsága legutóbb elhatározta, hogy a
kültelkeken három szülőszülő lakást
építenek. A kültelkek ugyanis eddig
meglehetősen el voltak hanyagolva és a
város vezetősége éppen a szociális szem-
pontokra való tekintettel javasolta a
közgyűlésnek a kültelki lakásoknak mi-
előbbi felépítését.

Ugyanekkor foglalkozott a törvényha-
tósági bizottság a II. számú gazdasági
népiskola kibővítésével és három újabb
nyilvános illemhely létesítésével a vá-
ros különböző pontján.

Ezeket kívül a városi tanács olyan
előterjesztést tett legutóbb a közgyűlés-
nek, hogy a Harbázi uton, a tűzörlak-
tanyával szemben levő területen építse-
nek kislakásos bérházat. A tervezetet
annak lején bemutatták a tanácsnak
is, amely azt elfogadta. Az említett te-
rületen telepszerűen egy 60 kis lakás-
lakásból álló bérházat építenek. A szá-
képes összeget a közgyűlés nagy többség-
gel megszavazta s kimondotta az épít-
kezés szükségességét.

Mindezekhez a munkákhoz azonban
nem foghattak hozzá, mert a közgyűlési
határozatot előbb fel kellett terjesz-
teni a belügyminiszterhez jóváhagyás
végett. Dr. Vársány István polgármester
hétlőn reggel felutazott Budapestre,
hogy a miniszteri jóváhagyást kisür-
gesse.

A polgármester tegnap délután érke-
zett haza Debrecenbe s mind a négy
közgyűlési határozat jóváhagyását ma-
gával hozta. Most már a legrovidebb
időn belül megkezdhetik a munkálato-
kat, amelyek újabb munkalelőket fog-
nak teremteni Debrecenben.

A Hortobágy Adonisza a debreceni Különlegességi Kiállításon.

Száznál több olajfestmény Debrecenről
és a délibábos pusztáról.

A junusi országos ünnepségek tulaj-
donképpen már 23-án megkezdődnek a
Különlegességi Kiállítással, amely a
debreceni specialitások gyönyörködtető
tárlatának ígérkezik. A kiállítási bizott-
ság tegnap Than Gyula elnöklété alatt
tartott ülést, amelyen konstataáltak,
hogy a kiállító eddigi száma csaknem
betölti a rendelkezésre álló területet,
ugy hogy most már kevés hely áll a
termekben újabb jelentézők számára.
A körülbelül ezer négyzetméternyi ud-
var s valamivel nagyobb kert rész jó
részét is lefoglalták a jelentézők.

A kiállítás egyik gyönyörködtető
részlete lesz a több mint száz darabból
álló olajfestmény, amely mint Debre-
cenről és a Hortobágyról készült Nagy
szerű táj és zsánerképek halmazza ez.
Köztük egyik hírneves fővárosi festő-
művészünk ama portré festménye is,
amelyet pár hét előtt készített el a
Hortobágyon. Lefestette a Hortobágy
Adonisját.

Sokan tudják, hogy koromfekete ha-
ju, szemű és bajszú bojtáregény ez,
akiért rajong minden fehér család, aki

egyszer belenezett a szemébe. Ezért
bívják a Hortobágot járó urak a csi-
nos barna bojtáregényt a Hortobágy
Adoniszána. De ezért is került híres
fővárosi festőművész esetjére, aki ezt
a képet a debreceni Különlegességi Ki-
állításra szánta, hogy ott is lássák mi-
lyen veszedelmes gyerek az a porge-
hajszú bojtáregény, akiért ugy bom-
lik a fehérnép.

A kiállítási bizottság ülésén külön-
ben beszámoltak arról, hogy Mész Béla
mérnök elkészítette a terület tervraj-
zatát és méreteit, amelyen a férőhelyek
tekintetében már számításokat lehetett
eszközölni. A bizottság örömmel vette
tudomásul, hogy négy zenekar hangver-
senyét biztosította az elnök és a dalár-
dak nagyszáma ott is fog dalzámokat
előadni.

Külön terme lesz a kiállításon a deb-
receni és hortobágyi etnográfiai tárlat-
nak. A bizottság jobbra adminisztrá-
ciós munkát intézett el s végül a ki-
állítási elkészítésére Jost Ferencné, a
vendéglőre pedig Lékdy Sándor aján-
latát fogadta el.

Zita hadiárva-ház cserkész- csapatának zászlószentelési ünnepélye.

Mint már megirtuk a Zita hadiárva-
ház 962. sz. Szent Vince cserkészcsa-
pata f. hó 28-án, vasárnap délelőtt
tartja fél 10 órakor a róm. kath. Kala-
zanci Szent József reálgimnázium ud-
varán zászlószentelési ünnepélyét. A
zászlóanya Ferjentsik Ottóné ökegyel-
messége a holnapi napon érkezik váro-
sunkba.

A zászlószentelési ünnepséget meg-
előzőleg ünnepélyes felvonulás lesz a
hadiárva-házról a kath. gimnáziumhoz.
Gyülekezés reggel 8 órakor az árva-
háznál (Péterfia u. 72.) Indulás pon-
tosan fél 9 órakor.

Menet sorrendje: 11. honv. gyalogez-
red zenekara, a IX. cserkészkerület
cserkészcsapatai, az ünneplő cserkész-
csapat a megszentelendő zászlóval, véd-
nökök kocsisora. A felvonulás utvonala:
Péterfia-, Piac-, Kossuth-, Batthyányi
uccán át Szent-Anna ucca. Az ünne-
pélyen számos már jelzett védnöki elő-
kelőségeken kívül megjelenik a láng-
lelkű cserkészköltő dr. Sik Sándor, a
Magyar Cserkészszövetség tb. elnöke is,

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.
Telefon nappali 11-85.

akí személyesen fogja kivenni a kis
hadiárva cserkészektől a fogadalmat az
új zászlóra.

A rendezőség ezuton is kéri a n. é.
közönségnek az ünnepségen való szives
megjelenését, valamint az összes deb-
receni cserkészcsapatokat, hogy az ün-
nepélyes felvonuláson a díszszóval
és őrszázlósokkal együtt minnél na-
gyobb számmal sziveskedjenek megje-
lenni.

MA TEMETIK EKLI JÓZSEFET.

A hirtelen elhunyt Ekli József holt-
testét Balatonfüredről tegnap hozták
Debrecenbe. Temetése ma délután lesz
a Domb ucca 16. szám alatti gyász-
háztól. A temetésen a városi tanács
hivatalosan vesz részt s azok a bizott-
ságok is képviseltetni fogják magukat
a temetésen, amelyeknek Ekli József
tagja volt.

Id. Müller Ottó temetése. Sulyos csa-
pás érte dr. Müller Ottó gondnokamu-
vészt, a magyar államvasutak köztisztle-
letben álló titkárait. Édes apja id. Mü-
ller Ottó ny. gazdasági akadémiai pro-
fesszor 77 éves korában meghalt. A kö-
tisztletben álló professzort tegnap dé-
lután temették el a város előkelő társá-
dalmának nagy részvételével.

**Állítólag zsírosszódával megakarta
ölni a gyermekét.** Győri úrnéné eskő-
mői lakos ekrült tegnap délelőtt a deb-
receni törvényszék elé szándékos em-
berölés kísérletével vádolva. A vád sze-
rint Győriné férje szüleinek két éves
kisleányát zsírosszódával meg akarta ölni.
A bizonyítási eljárás folytán azonban
nem nyert beigazolást Győri úrnéné
bűnössége és így újabb tanuk megidé-
zése végett a tárgyalást elnapolták.

**A levették ezrei futnak vasárnap
Debrecenben.** Az Országos Testnevelési
Tanács III. szakbizottsága április hó
28-án Debrecenben a löversenyterem
több ezer levante közreműködésével or-
szágos levantebajnoki mezői futóver-
senyt rendez. A verseny programja a
következő: 27-én este 6 óráig a levante
zenekarok a város különböző pontjain
terzenél aának. Másnap, 28-án reggel
hat órakor zenés ébresztő Háromve-
gyed 11 órakor a versenyen résztvevő
levanték felvonulnak a gyülekezőhelyre.
Tizenegy órakor a szaniorok öt kilomé-
teres bajnoki mezői futóversenye, utána
a juniorok három kilométeres mezői
futóversenye lesz megtartva. A verse-
nyek tartama alatt a zenekarok játsza-
nak. A versenyre belépődíj nincs.

**A Halasi Fischer előadás elhalasztá-
sa.** Az április 28-iki vasárnap, szellemi
olvezetek és ünnepségek sorát halmozza
össze a Kisfaludy-sták, a Fischer-főle
előadás, a Zita-zászló szentelés, villa-
mint a levante futóverseny folytatás;
ezekre tekintettel részben magának az
illusztris előadásnak kezdeményezésére a
Halasi Fischer-főle előadás, valamint a
tervbetett díszelőadás április 28-ról május
második felének egy alkalmasabb nap-
jára van elhalasztva; a Társulat vezetői
ségeinek számot kellett vetni ezekkel a
körülményekkel, valamint azzal is,
hogy az április 28-ika egyben az izraeli-
ta husvétü ünnepekkel egybe esik; az
újabb határrapról a Kereskedő Társu-
lat megfelelő időben fogja az érdekel-
teket értesíteni.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

FA SZABOCSI GAZDAK 600 EZER PÉNGŐ VETŐMAGKÖLCSÖNT KAPTAK.

Budapest, ápr. 24. A földművelésügyi miniszter a szabocsi gazdáknak 600 ezer pengő vetőmagkölcset engedélyezett.

A csapókerfi ref. egyházi körzet kulturális estélye.

Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy a tehologus ifjuság f. hó 28-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel vallásos tárgyú kultúrrelőadást rendez a csapókerfi 48as függetlenségi kör nagytérmenében, a csapókerfi imaház részére beszerzésre tervbe vett harmóniumra. Megtudtuk, hogy ugy a rendezőség, — mint inkább a szereplő ifjak, — közelről a megnyitói beszéd szónoka, a kántus, egy-egy szóló énekes, négy különböző tárgyú és jellegű szavalo, egy-egy igen kedves vigiéletet szereplő komikusai napok óta azon fáradoznak, hogy igyekezzenek, készültségükkel a vállalkozásukat pártoló nagyközönséget meglepetésben részesítsék.

A csapókerfi imaház lelkes hívei addig harmónium kíséret nélkül énekeltek az Istentiszteleteken, miközben jószívvel, lelkesedéssel gyűjtögetek szerény feleslegeikből a nagy célra. Ezen persely gyűjtési forma azonban csak igen lassu lépésben halad a cél megvalósításához. Ezt a lassulást siettetve, — a harmónium után vágyakozó lelkek áldozatkészségében és önkéntességében bízva rendezi a tehologus ifjuság a fenti körülmény előadást.

Bocsánatot kérnek mindazoktól, akik különböző technikai okok folytán meghívót nem kaphattak, azonban ezután azokat is szeretettel hívják. Különösen azután, hírlapilag hívták meg azokat a Csapókerfiben lakó hivatottakat, akik a névsor hiánya miatt meghívót külön a nevékre nem kaphattak. Tehát a külön meghívó által meg nem hívottakat is szeretettel hívják és várják. A tizenegy kiválogatott számból álló gazdag műsor az előadás színhelyén fog állani a nagy közönség nagyrésztü rendelkezésére.

Műsorukat már most módunkban áll közölni:

1. Énekel: a Kántus.
 2. Megnyitói beszédet mond: Gergely Sándor tehologus.
 3. Énekel Szabó Géza tehologus. Szabó Pál, Kuti József és Kulcsár Ferenc tehologusok zenekísérete mellett.
 4. Szavalo: Farkasfalvi Mauk László tehologus.
 5. Énekel: a Kántus.
 6. Szavalo: Buchwald Béla tehologus. Szünet.
 7. Vigaszavalo: Barcsa József tehologus.
 8. Énekel: Timári Mária urleány.
 9. Vigjelenet. Előadják: Kulcsár Ferenc, F. Sándor József, Szabó Pál és Szabó Zoltán tehologusok.
 10. Vigaszavalo: Bán Emil joghallgató.
 11. Énekel: a Kántus.
- A Kántust Szigetly Gyula főiskolai énektanárs vezeti.

A KIDÖNTÖTT FA HALÁLRA ZUZTA

Budapest, ápr. 24. A somogy megyei Vése községben ifj. Radó Gyula földbirtokos a favágók munkáját nézte, amikor az egyik kidöntött hatalmas fáról rúzhant és maga alá temette. Összeroncsolt testét holtan vették ki a fa törze alól. A fiatal földbirtokos két héttel ezelőtt jegyezte el Mesterházy Ernő felsőházi tag leányát.

Tűkgyártás, évegészakolás, régi tükrök újítottása Sipkovits Béla évegéipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15. (volt Sziv uca.)

Weinstock Henrik
butorkereskedő

Debrecen, Miklós uca 2.

Keményfa és founérozott hálók és ebérek nagyon olcsón kaphatók.

Ujabb nagyszabású frankhamisítást lepleztek le Párisban.

Milliókat hamisított egy belga pénzhamisító társaság.

Páris, ápr. 24. Az egyik nagy áruházban ma tettenértek egy fiatalasszonyt, aki egy hamis milliós frankossal akart fizetni. Az asszony az előhívott rendőrnek azt mondta, hogy a hamis bankjegyet egy idegen férfitől kapta, aki a szomszéd kávéházban várakozik rá. A rendőr átment az asszonnyal a megjelölt kávéházba s amikor a bankjegy átadója látta közeledni

a rendőrt, hirtelen futásnak eredt, de utólérték. Bekisérték az őrszobába, ahol megmotozták. Kabátjának belsejébe varva 80 hamis millióst találtak. Az illető Pinnyser, lillei lakosnak, belga alattvalónak mondta magát. Bevallotta, hogy ő készítette a hamis bankjegyeket. Lakásán megtalálták a bankjegyek nyomására használt litograf gépet.

Négyszáz utasnak lefagyott a lába egy angol gőzösön.

Budapest, ápr. 24. Egy angol gőzösön, amely most kötött ki Halifaxban, 400 utasnak lefagyott a lába.

Az Új föld közelében hatalmas uszó

jégtáblák veszélyeztették a hajót s az utasok több éjszakát csikorgó hidegben a fedélzetesn virrasztottak át, hogy veszély esetén menekülhessenek.

Kiesett a robogó vonatból és nem történt semmi baja.

Budapest, ápr. 24. Kiss Mária 17 éves meesekszabolcsi leány a báltaszéki vonattal Pécsre utazott. Utközben a kárpé nyitott ajtajánál barméskodott, megszédült s kizuhart a robogó vonatból. A vonatot azonnal megállították s

leányt Pécsre szállították, ahol a mentők vitték az állomásra a sebészeti klinikára. Ott megállapították, hogy az ijelségen kívül semmi baja sem történt s így az esti vonattal már vissza is utazott Meesekszabolcsra.

A Kisfaludy-Társaság és Csokonai-kör együttes ülése.

Elsőrendű irodalmi ünnep színhelye lesz vasárnap délelőtt Debrecen.

Jelentettük már lapunk közönségének, hogy a Kisfaludy-Társaság képviselőtében a magyar írók legkiválóbbjai érkeznek szombaton este Debrecenbe s tartanak vasárnap délelőtt a Csokonai-Kör rendezésében irodalmi ünnepélyt a Vármegyeházán.

A vnedégek érkezése szombaton délután 6 órakor lesz. Ez alkalommal fognak megérkezni: Berzeviczy Albert, a Kisfaludy-Társaság elnöke, a tagok közül pedig: Herzeg Ferenc, Zilahy Lajos, Sajó Sándor, Sik Sándor és dr. Kékly Lajos. A másnap déli gyorsvonattal fog érkezni Szabolcska Mihály, aki írói pályáját tulajdonképpen Debrecenben kezdte. Az érkezésnél a Csokonai-Kör elnöksége foadjja az illusztris vendégeket s amennyiben hivatalos teendők megengedik részt fognak venni a fogadásban a város polgármestere és főispánja is. Debrecen város írói és tudósai közül is többen jelentették be részvételüket. Ott lesznek az Akadémia debreceni tagjai, miután Berzeviczy Albert a Magyar Tudományos Akadémia

elnöke is. Ott lesznek az egyetemi tanárok és a középiskolai tanárok közül is többen, valamint olyan egyének, akik a magyar irodalom és tudomány iránt bensőleg érdeklődnek. Az egyetemi hallgatók között is mozgalom indult meg a fogadásban részvételre.

Az ünnepély maga 28-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik a Vármegyeháza dísztermében. Belépőjegyeket a Csokonai-Kör nem bocsátott ki, ellenben a műsorok számozva vannak s a műsor megváltás kötelező. Számozott műsrot lehet kapni a Méliusz könyvkereskedésben a rendes üzleti órák alatt. Ülhelyre jogosító műsor ára 3 pengő, a Csokonai-Kör tagjai ennek az összegnek a felét fizetik. Állóhelyre jogosító műsor csak egyetemi hallgatók és középiskolai tanulók számára 50 fillér. Ez utóbbi jegyek tegnap még nem voltak kibocsátva s így a Méliusz nem tudta kiszolgáltatni. Ma azonban már ezek is rendelkezésre állanak.

Az irodalmi ünnep után társas ebéd lesz, amelynek részvételi líja 4 pengő.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett

Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyílik. — Vasúti kedvezmény.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

• Nagyméltósági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

E átrsasebédre jelentkezni lehet Pap Károly egy. tanárnál, a Csokonai-Kör elnökénél, Csobán Endre városi főlevéltárosnál, a Csokonai-Kör főtítkárnál és dr. Kun Sándor ref. főgimnázium tanárnál, a Csokonai-Kör titkárnál.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértáplálásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József” keserű vizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

A debreceni orvosegyesület f. hó 25-én, csütörtökön d. u. 6 órakor tartja XII. tudományos ülését a belklnika tantermében.

Vásároljunk fényképezőgépet, fél tucat 9×12 színérzékeny (18 Scheimer) fényképlemez csak 1.— pengő, fél tucat 6½×9 csak —.70 fillér Springer papír, fotoszaküzletében amateur munkák szakszerű kidolgozása.

A tavaszi divat kedvenc viseleté lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta célszerűségével, csinoságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, Rákóczi uca 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének, költségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümket, kabátokat, ruhákat meglepően olcsón ugy készíttik és alakítják régiből is, hogy előnyösen és harmónikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉG A LEGJOBBAK!

Poloskát, svábot, molyt kiirtani hámlag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.

Mindenféle igazolványos arcképek legelőbban Némethynél, Szent Anna ucca 11.

Bőrönd és bőrdíszművészet
csak képzett bőrdíszmesternél vásárolhat bizalommal
Feuermann bőrdíszmester, Piac u. 26. Székely uca 11.



Reuma
kőszvény, csusz
lúthias, szaggató, zsúrák ellen
legjobban bevált a
Kriegner-féle

REPARATOR

Ár 1 pengő 60 fillér minden patikában. Ismerkedés fűzetet bárkinél szívesen küldöljünk ingyen a kórártár: Kriegner

Színház.

Csütörtök délután 3-kor zónaelőadás
Párisi divat.
Csütörtök este D) bérlet **Sybill**, Horváth Nusi v. f.
Péntek este a Góth-pár vendégfellépésével **Olympia**.
Szombat este a Góth-pár bucsujátékával **A Noszty fiu esete Tóth Marival**.
Vasárnap délután fél 4-kor **Régi nyár**.
Vasárnap este **Eltörött a hegedűm**.
Hétfő A) bérlet **Csók pirulák**, Bohólat. Csak felnőtteknek.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor: **Párisi divat**. Zóna-előadás, 20 filléres állóhelytől a legdrágább 160 filléres helyig! A mozinál jóval olcsóbb árak! M. Barna Anci és Ferenczy Marian, továbbá Antók, Unger, Misoga és Sugár fellépésével ma délután 3 órakor: **Párisi divat**. Kacagó délután! Mindenféle jegy rendelkezésre áll ma délutánra! Siessen még délelőtt helyét biztosítani a Párisi divat mai délutáni zóna-előadására!

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor D) bérletben: **Sybill**. Horváth Nusi fellépésével. Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Antók, Unger, Tamás, Misoga főszereplésével.

Tisztviselő-est ma csütörtökön a színházban. Ma este Horváth Nusi utolsó fellépésével tisztviselő előadásban kerül színre Jakobi gyönyörű operettje a **SYBIL**. Utalványok a színház titkári irodájában.

Holnap, pénteken 8 órakor: **Olympia**. Molnár Ferenc világhírű vígjátéka szerepel műsorban a Góth-pár vendégjátékával.

Péntektől az esti előadások pontban 8 órakor kezdődnek!

Szombaton este 8 órakor: **Noszty fiu esete Tóth marival**. Mikszáth-Harsányi darabja. Miden idők legjobb vígjátéka. Tóthné szerepében Góthné Kertész Ella. Kopereczky szerepében pedig Góth Sándor vendégszerepel. Emelt helyárak.

Óriási érdeklődés a Góth-esték iránt! A t. bérlek az emelt helyárakból 25 százalék kedvezményben részesülnek.

Sorfalat állnak a színházi pénztárnál és tömegesen váltják jegyeiket az érdeklődők a Góth-pár pénteki és szombati fellépéséhez.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal, Kováts Terussal **Régi nyár**.
Vasárnap este pontban 8 (nyolc) órakor: **Eltörött a hegedűm**.

El ne mulassza megnézni Góthékat! Valóságos élményben lesz része! A Víg-színház illusztris művészei csak két napig vendégszerepelnek Debrecenben.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szedla—csütörtök:

Vígszínház.

Az idény legmonumentálisabb filmalkotása!

Lubitsch Ernő világhírű rendezése!
Főszerepben: Emil Jennings, Lewis Stone és Florence Vidor.

OROSZORSZÁG.

Alfred Neumann világhírű történelmi drámája 10 felvonásban.
Kisérő: Paramount Híradó, Hárem rózsája bohózat.

Rajszin-barack
Besztecei muskotály
Gyökerepes szőlő, 2 éves
érkezett
BETHLEN UCCA 5.

Halálosvégű baleset a vetőgéppel Balmazújvároson.

Egy gazdasági cselédnek keresztülment a vetőgép és halálra zúzta.

Balmazújvároson kedden halálosvégű szerencsétlenség történt. B. Nagy István gazdasági cseléd hajítás közben leesett a vetőgépről és halálra zúzta magát. B. Nagy vitéz Molnár Péter gazdálkodónál szolgált. Kedden délelőtt kint dolgozott a vetőgéppel Balmazújváros alatt vitéz Molnár Péter földjén.

A déli órákban azonban B. Nagy István halálos szerencsétlenség érte. A vetőgépet munka közben elragadták a lovak s B. Nagy a gépről lezuhant a földre, a lovak pedig keresztülmentették a vetőgépet keresztülmentették rajta. A legközelebbi orvost azonnal kihívták a súlyos fejszélődéseket szenvedett gazdasági cselédhez, aki azonban már

még is halt arra, mire orvosi segélyben részesülhetett volna. A halálosvégű szerencsétlenségről nyomban értesítettek a csendőrséget, amely a nyomozást le is folytatta. Egyidejűleg a borsalmas balesetről értesítették a debreceni központi vizsgálóbíró és az ügyészséget is.

A központi vizsgálóbíró kiszállt dr. Horváth Artúr törvényszéki orvosszakkertővel együtt Balmazújvárosra, ahol fölbontották a szerencsétlenül járt B. Nagy István holttestét. Együttal vizsgálatot is indítottak. Majd csak ezután állapítják meg, hogy B. Nagy István halálos balesete miatt terhel-e valakit gondatlanság.

„Tiltakozom a kegyelmi kérvény ellen, követelem, hogy felakasszanak!”

Egy halálraítélt gyilkos munkás furcsa levele a kegyelmet kérő ügyvédjéhez.

Wiesbadenben nemrég halálra ítélték Silovecz Lajos munkást, aki egy övegy asszonyt meggyilkolt. A gyilkos munkás védőügyvédje kegyelmi kérvénnyel fordult a bírósághoz, amely a halálos ítéletet megváltoztatta életfogytiglani fegyházra. Midőn a gyilkos erről a fordulatot értesült.

levelet írt a védőügyvédjéhez és durva szavakkal tiltakozott az ellen, hogy halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtassák át.

„Mit gondolt az ügyvéd ur, írta többek között védőjének, „nem sokkal

nagyobb büntetés-e az, ha késő öreg-ségemig a tömlőben ülek, mintha néhány perc alatt végeznek velem? Az ügyvéd urnak felesleges volt ilyen ostoba lépést tennie.

Követelem, hogy a kegyelmet vonassa vissza és minél előbb végeztessen ki!”

A Wiesbadeni törvényszéken nagy fel-tűnést keltett a gyilkos munkás levele, mert arra még nem volt példa, hogy valaki élet helyett a halált választotta volna.

Iparügyek.

Képesített ács-mesterek figyelmébe!
A debreceni Ipartestület képesített ács-mesterei szakosztálya f. hó 25-én, csütörtökön este pontosan hét órai kezdettel tartja szakosztályi ülését az Ipartestületben. Mintán az ülésen minden tagot érdeklő ügyek tárgyainak, a tagok feltétel és pontos megjelenését ez uton kéri a szakosztály elnöksége.

Műfogsorkészítő és droguista mesterek figyelmébe!
A debreceni Ipartestület műfogsorkészítő és droguista szakosztálya ma, csütörtökön este hat órakor az Ipartestületben tartja tisztújító közgyűlést. Tárgy: egy előjárásügyi rendes és egy póttag választása. Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, a tagok teljes száma és pontos megjelenését ez uton kéri a szakosztály elnöksége.

Hölgyfodrászmesterek figyelmébe!
A debreceni Ipartestület hölgyfodrász-közmesterei szakosztálya ma, csütörtökön este hét órakor az Ipartestület helyiségében tartja tisztújító közgyűlést. Tárgy: egy előjárásügyi rendes és egy póttag választása. Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, a tagok teljes száma és pontos megjelenését ez uton kéri a szakosztály elnöksége.

Az Iparoskör tagjait felkórom, hogy választmányunk tagjának néhai Eklé József temetésén csütörtökön délután háromnegyed három órakor a Domb utcai gyászháznál minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Biczó Byula elnök

Cipész-mesterek figyelmébe!
A cipész szakosztály által folyó évben tartott tisztújító közgyűlés határozatát az előjárásügyi formai okokból megsemmisítették, miért is új választás elrendelése vált szükségessé. Az Ipartestület ezen új tisztújító közgyűlés határidejét április hó 28-án, pénteken este hat órára tűzte ki. Felhívjuk emellett Debrecen város összes cipész, cipőfelső-rész-készítő és papucs-készítő iparosát, hogy a fent megjelölt időben az Ipartestületben teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Ipartestület.

A Debreceni Vadásztársulat választmánya értesíti a társulat tagjait, hogy folyó vadászati évben is engedélyez hat darab őzbakra cserkészet az erdőpusztákon és a Savósgáton. Jelenkezni lehet a pénztárosnál május hó 4-én délután 3 óráig. A cserkészeti engedély feltételei részletesen megismerhetők a pénztárosnál. — Dr. Bartha Károly, jegyző.

Kátránypapír,
elzigetelőlemez,
vasgerenda, betongömbvas, szeg,
huzal nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében
DEBRECENBEN, PIAC UCCA

Apolló.

Világattrakció!

Főszerepben: **Conrad Nagel és Myrna Loy.**

RAZZIA.

Érdekesítő bűnügyi dráma 8 felv. ban
A film a newyorki rendőrség és detek-testület közreműködésével készült.

Megelőzi:

A NAGYMAMA FIACSKAJA.

Uj stílusú komédia 5 felvonásban.

A címszerepben **Harold Lloyd.**

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés: Péntektől az Apollóban Kacagó-est! Harold Lloyd legújabb filmattrakciója: **A Gyáva hős**, vidám történet 8 felvonásban.
Szombat—vasárnap: **Uránia közkívánatra!** John Gilbert és Renée Andorée szereplésével: **A Kozákok**. Megelőzi: **Betyárcsiny** vígjáték.

Sport.

VASÁRNAPI FOTBALL PROGRAM.

Nemzetközi mérkőzés.

Ujpest—Vienna (Bécs), Hungária-ut, 3.

I. liga.

Hungária—Ferenéváros, Hungária-ut, 5.

Vasas—Kispest, UTE-pálya, 5.

Bocskay—Nemzeti, Debrecen, 5.

Somogy—Bástya, Kaposvár, 5.

II. liga.

Turul—Terézváros, Millenáris, fél 11 órakor.

Erzsébetváros—Rákospalota, Rákospalota, fél 5.

Soroksár—Bak TK, Soroksár, fél 5.

Pécs-Baranya—Józsefváros, Pécs 25.

A hölgyeknek olcsó jegyeket ad a Bocskay a mérkőzésekre. Érdekes újítást hozott be a Bocskay vezetősége a hölgyek számára a mérkőzésekkel kapcsolatosan. Ugyanis a hölgyek számára a tribün- és korzó ülésének renkívül olcsó és kedvezményes áru jegyeket ad ki és pedig személyenként 1 penő 50 fillérért. E kedvezmény már a vasárnap Nemzeti—Bocskay meccsre is érvényes lesz. A Bocskay mérkőzéseket eddig is sok hölgy kereste fel és bizonyos, hogy a nagy kedvezmény után meg fog kétszereződni a hölgyközönség száma.

Soffőr

vizsgára szakszerűen műhelyi gyakorlatl csak **KISS** gépműhelye és soffőriskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 28. szám.

SINGER
VARRÓGÉP
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR

9.15: Hangverseny. Közreműködik: Tamásy Maria (ének), Kovács Boriska (hegedű), Weeber Margit (zongora). Ki-
ver: Pongrácz László.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli horangszó az Egyetemi tem-
plomból, időjárásjelentés.
12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekar-
nak hangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek élelmiszerárak.
16: Rádió Szabad Egyetem.
16.45: Időjelzés, időjárás, hírek.
17.10: Wellmann Oszkár dr., állator-
vosi főiskolai nyilv. rendes tanár: „A
tehének tejlőképességének jelentősége
a szarvasmarhatenyésztésben”.
17.40: A m. kir. Operaház tagjaiból
alakult zenekar hangverseny.
18.40: Gyorsirási tanfolyam.
19.25: Angol nyelvtanítás.
20: Rendkívüli filharmóniai hangver-
seny a Vigadó nagyterméből.
22: Pontos időjelzés, hírek, időjárás-
jelentés és ügötversenyeredmények.
BUKAREST, 17: Könnyű zene, 18.15:
Szórakoztató zene, 21: Hegedűhangver-
seny, 22.15: Zongorahangverseny, 23:
Zenekari hangverseny.
KASSA, 12.05: Déli hangverseny. —
17.10: Gramofonzene, 20.15: A könyv-
nyomdászok dalgyűjteményének hangver-
senye, 20.50: Zenekari hangverseny.
MILÁNÓ, 11.15: Gramofonzene, 12.20:
Déli hangverseny, 13.35: Jazz-band, —
16.30: Gyermekkarének, 17: Szórakoz-
tató zene, 19: Jazz-band, 20.25: Hírek,
20.30: G. Verdi „I. Lombardi Alla Pri-
ma Crociata” című operájának közveti-
tése, 23: Jazz-band.
MÜNCHEN, 12.55: Déli hangverseny,
16: Operahangverseny, 17.30: Délutáni
hangverseny, 20: Rádió-kabaré, 21.15:
Zenekari hangverseny, Paul Lincke mű-
veiből.
NÁPOLY, 15.50: Gyermekóra, 17: M.
Monti hangverseny, 21.02: De Cerro
„Funiculi” „Funicula” című operettjé-
nek közvetítése.
POZSONY, 16.30: Dvorák hangver-
seny, 19.05: Vidám est, 19.30: Szimfo-
nikus hangverseny közvetítése Prágából.
PRÁGA, 11.15: Gramofonzene, 12.30:
Déli hangverseny, 16.30: Délutáni hang-
verseny, 19.30: A cseh filharmónikusok
hangversenye, 22.25: Gramofonzene.
WIEN, 11: Délelőtti zene, 15.15: Kép-
táviratás, 16: Délutáni hangverseny,
Leo Mirkovic közreműködésével, 17.40:
Zeneóra az ifjúság részére, 20: Adá-
Sári olasz koloratúr-énekeső hangver-
senye. A hangverseny után képtávirat-
kozás.

Hirdetmény.

Értesítem a csodás Epresek körül-
lakó tehéntartó gazdákat, hogy az epre-
skerti csordajárásra a tehenekre a
hajtócédulákat április hó 26. és 27-én
a szánvevősnél (Városháza I. emelet
19. sz. szoba) lehet kiváltani. Tehenen-
ként a kihajtási cédula váltásakor 80
pengő legelőbér azonnal kifizetendő.
Tekintettel a nagyfokú érdeklődésre,
mindenki csak egy fejős tehén legelő-
tésére kaphat jogot.
Felhívom azokat a gazdákat, akik
már a lajstromba felvették, hogy a
kifizetést két napon belül hajtócédulákat
elvéve váltsák ki, mert teheneik
részére a helyet tovább nem tartom
fent, hanem a hajtócédulát újabb je-
lentkezőnek adom ki.
A kihajtási idő: május hó 1.
Tájékoztató és mihez tartás végett köz-
löm, hogy a csorda reggelenkénti gyű-
lekező helye a Csolnák-utó keleti
partján lesz és onnan az Uszó ucaán
keresztül jut ki a csorda a legelőre.
Debrecen, 1929 április 24.
Dr. Veress Géza,
gazdasági tanácsnok.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

CSARNOK

Palika jó utra tér.

Írta: Székely Erzsé.

Azért délután mégis tett még egy
kísérletet. Ugy látszott, hogy a gyerek
kezelhető állapotban van.
Ölébe esalogatta. Palika felkuperor-
dott, aztán a térdére állott a nagyapó-
nak. Valami borzasztóan lekötötte ér-
deklődését, mert a szája ismét össze-
csuesorodott s a szeme, a nagy igyeke-
zettel — keresztbenézett. Pici ujjával
nagyapó arcához közeledett, óvatosan,
figyelemmel, mintha legyet akarna
megfogni. Nagyapó bal arcán egy szem-
lélembocskó volt, melyen két haj-
szál virult. Palika ügyes kezére yall,
hogy egyszerre csipte el a két hajszá-
lat, melyeket aztán olyan kedélyesen
rángatott, mint valami gyeplőt.
— Szsz... Te!... Fáj!...
— Palikám, ne bántsd nagyapót...
— inkább a bajuszát, húzzad...
A gyerek látszólag sórt fogadott, mert
más tájak felé iparkodott. Felfedezte a
bozontos szemöldök alatti nagyapó szem-
ét. És ez igen meglepetést neki, —
talán sejtette, hogy hatvanöt év előtt
szakasztott mása volt az az ő szemének
— és meg akarta szerezni magának.
Mindkét mutatóujjával nekiesett
— Ebadta! Ennek a fele se tréfa. Hát
mért akar engem ez a gyerek minden-
áron megoperálni?! — és védekezően
elferdította fejét.
— Szemit! — parancsolta tisztán és
keményen Palika.
A család kinos előérzetektől gyötörve
köréje sereglett:
— Palikám, kapsz más játékokat, gyere-
re! Kapsz valami gyönyörű szepet!
— Szemit! — üvöltötte Pál.
— Hát vedd ki az apudét, ő talán
megengedi, ha olyan nagyon kell ne-
ked — szolt nagyapó s az apja ölébe
nyomta a fiát.
— Papó szemit! — ordított a követ-
kezős ifju, kegyetlenül dolgozva kéz-
zel-lábbal.
Megismétlődött a tegnapi jelenet...
A családtagoktól már folyt a veríték,
de Palkó még mindig győzte.
Egyszer csak nagyapó, mintha puská-
ból lötték volna ki, felugrott s félre-
magyarázhatatlan gesztussal közeledett
a nagy-török tulajdonosa felé...
A gyermekemet... — sikoltott
Emi s keblére szorítva a bőgő babát,
rohant fel a szobájába...
Három napig nem volt szava nagy-
apónak. Morcosan jött-ment s úgy lát-
szott, hogy nagyon töpreng valamin.
Palika, mint erős karakter nem be-
folyáseltatta magát mások hangulatai-
tól, hanem gyors egymásutánban kö-
vette el a lehető legilletlenebb dolgokat.
Emiék már kezdték kissé restelni a
dolgát s bántotta őket az öregor rossz
kedve is. Ha csak kikerülhették, nem
jöttek le a szobájukból. És esodálato-
s-képpen a legaranyosabb ilyenkor volt a
gyermek, amikor senkinek se lehetett
dícsékelni vele. Csontogva kacagott,
ötlett, csókolt...
— Kalmánkám, menj, híd fel apád,
mondj hogy ilyent még nem látott,
hogy Palikán a jó inge van, most nézze
meg...
Kalmán lefutott.
— Apa kérlek, faradj fel, Palikán...
a jó inge van...
— Bámim is én az ingét is, meg őt is!
— Apa engesztelhetetlen — vitte a
férj a feleségnek a lesújtó hírt...
De pár perc múlva küldönc-képpen
beállított az egyik sógor. Hogy látta a
bubánatos arcokat, leeresztette a hang-
ját, mint egy részvétlőtárogató.
— Ne keseregjétek. Jó ember az öre-
günk, nem is haragszik ő, csak valami
forral már napok óta. Most, ugyilátszik,
kikivánczik belőle, mert hívat le be-
neteket.

Lementek. Mint valami családi ünne-
pélynél, félkörben sorakoztak a nagyapó
széke köré.
Palika a szoba közepén állott, két
lábát szétterpesztve s kíváncsian hol
egyiket, hol másikat nézte. Isteni nyu-
galommal tömkölte magába a piskótát,
kettőt-kettőt a hádát összetéve hogy
vastagabb legyen, már csupa maszat
volt a kis szája kerülete. Fogalma sem
volt róla, hogy milyen tragikus áran-
latok köválnognak körülötte.
Nagyapó leszengett, mert magán ér-
zett minden tekintetet. Kinosan fogott
a mondókájába:
— Ezt a gyereket meg kell javítani
— kezdte, de rögtön el is hallgatott.
Miután igen hosszu szünetet tartott,
Emi ke remegő hangon megkockáztatta:
— De hogyan?...
— En tudom a módját! — kapta fel
a fejét, büszkén nagyapó.
— S mi legyen az? — kérdezték most
már valamennyien.
Nagyapó elérkezett életének legkino-
sabb pillanatahoz. De hiába no, aki át
mondott, mondjon b-t is! Most már
nem szokhatik meg a felelet elől, ha ő
kezdte. De hogyan mondja, mit mon-
djon?!... Olyan szépen, burkoltan ki-
gondolta s most nem jut eszébe semmi.
Hogyan mondja hát?! Amikor náluk
nem volt divatban ilyen kérdések fe-
szegése... amikor náluk a leányok
még mondani se kellett, hogy „papám,
én ezt az embert szeretem”, mert ha
annak a leányok nem állott hétköz-
napiasan a szeme, nagyapó már tudta,
hogy hányadán van s nem kérdezett
semmit... Náluk még nem mondták
ki hangosan ezt a szót: szereltem...
Hogyan beszéljen hát ő most arról,
ami... ami három nap óta marja a
fejét... hát vénségére le akarják húzni
ezek egészen az arca bőréit?!... Mind-
egy. Most már nem menekülhet előle
meg. Palika idevonta a két éves lesz s
még... sehol semmi. Abszurdum! Na-
lúk ez nem így ment...
Felállt. A szeme rémülten kime-
redt. Lilás pirosság futotta be arcát,
amint rekedten kivágta:
— Legyen még egy gyerek! — Azzal
lehunyta a szemét, ha már a föld nem
volt olyan szives, hogy megnyíljen lá-
ba alatt.
Emiék lángborult az arca és ön-
feledt örömmel szaladt ki belőle a szó:
— Hát hiszen... hiszen... — de
gyorsan magához tört és zavarodottan
körülnézve, elhalom ismételte — hi-
szén...
— Ó... ah... igazán?... csak
nem?... hiszen ez nagyszerű!... —
morajlott köröskörül...
Körülfogták, csókka borították, hogy
ne lássék, milyen piros az arca...
Nagyapónak még a szája is táva ma-
radt. De a következő percben felkapta
sarkját s viharos örömmel a földhöz
vágta:
— Azért!! — kiáltotta tréfás fenye-
getéssel. S hogy a figyelmet mielőbb
citerelje előbbi intúzkret eljárásáról,
kiforró jókedvel szattarta karját a
maszatos baba felé:
— Fuss ide gyerek, a kaeskarings
rézangyalát ennek a huncuj világnak!
Palika a karjába repült. S mert pis-
kóta volt a kezében, tehát volt mivel
bemázolni nagyapót, ezáltal nem pá-
lyázott a szemére.
Nagyapót nagyon meghatotta ez a ki-
méletesség.
— Ez a gyerek... javul. — Allapít-
tatta meg elismeréssel.
— Hát nem mondtuk, hogy a jó in-
ge van rajta?
— Mondom! Javul... Egészen jó
utra tér...

Tőzsde.

A pengő: 90.52 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031, London
2521 egynegyed, Newyork 51.945, Brüss
szel 7215, Milánó 2720 háromnegyed,
Madrid 7340, Amszterdam 206870, Ber-
lin 12.316, Bécs 7296, Szófia 375, Prága
1538, Varsó 58 egynegyed, Budapest
9052 fél, Belgrád 912 háromnegyed,
Bukarest 308.
Terménytőzsde: Buza tiszai 77-es
25.25—25.45, 78-as 25.50—25.70, 79-es
25.80—25.90, 80-as 25.85—26.05, felső-
tiszai 77-es 25—25.20, 78-as 25.25—
25.45, 79-es 25.55—25.65, 80-as 25.70—
25.90, dunántuli 77-es 24.85—25.05, 78-
sa 25.10—25.30, 79-es 25.40—25.50, 80-
as 25.55—25.65, pestmegyei 77-es 24.90
—25.10, 78-as 25.10—25.30, 79-es 25.45
—25.55, 80-as 25.60—25.70, Rozs 22—
22.10, takarmányárpa 26.50—27, sör-
árpa 28—29, tengeri 29.20—29.40, zab
26—26.50, korpa 18.50—18.75.

Vásárok jegyzéke.

Április 25-én. Balatonfőkajár, Kisbér,
Marcaltó, Nagyszékely, Toponár (sertés-
vásár nincs).
Április 26-án. Állatvásár: Csongrád,
Földtelek.
Április 27-én. Apátfalva, Szomajom
(sertésvásár nincs). — Kirakodóvásár:
Csongrád, Földtelek, Marha- és sertés-
vásár: Szekszárd.
Április 28-án. Arló, Acsa, Balatonki-
liti, Bácsalmás, Bata, Bonyhád, Búszú
(sertésvásár nincs), Debrád, Hosszu-
hetény, Istvándi (sertésvásár nincs),
Kiskőrös, Komárom, Kölcse, Kőtelek,
Mór, Nagyatád (sertésvásár nincs), Sá-
rosd, Sellye, Szikszó, Tiszánána, Tolna,
Vámospércs, Veszprém felsőváros, Zala-
egerszeg (sertésvásár nincs) Állatvásár:
Deveser (sertésvásár nincs), Hatvan,
Zirc (sertésvásár nincs).
Április 30-án. Jászszentandrás, Vésztő,
Ló- és marhavásár: Bicske, Kirako-
dóvásár: Deveser, Hatvan, Zirc.
Május 1-én. Gyékényes, Kaposvár,
Majs, Marcali (sertésvásár nincs), Nagy-
lengyel, Nyárad, Nyirugos, Sárreud-
vari, Szentgyörgyi (lővásár nincs), Ta-
polca, Tököl. Kirakodóvásár: Bicske, —
Állatvásár: Jánosháza.
Május 2-án. Encs, Hetes (sertésvásár
nincs), Kecskemét, Onod, Pellérd. Áll-
atvásár: Celdömök, Tszafüred, Mar-
ha- és kirakodóvásár: Nagyecskény.
Május 3-án. Alsópaty (sertésvásár
nincs), Jászjákóhalma, Tótszerdahely
(sertésvásár nincs), Vasvár (sertésvásár
nincs). Állatvásár: Gyöngyös, Mezőtúr.
Kirakodóvásár: Kecskemét.
Május 4-én. Karád (sertésvásár ninc-
sen), Kémes, Mezőkovácsháza, Zala-
baksa (sertésvásár nincs). Kirakodó-
vásár: Mezőtúr.
Sárdon az ország s vásárt május hó
6-ika helyett május 7-én tartják meg.

WACHA
minden divatszint és gyászfeketét fest.
Simonffy ucca 2.



Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Mozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható:
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZINHAZ MELLETT.)

Padlólakkok
magas fényű legkiválóbb minőség-
ben, legszebb színekben, nagyon ol-
csón kapható
Stern festéküzletben
PIAC UCCA 10. (Bikával szemben)

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI BIJA HARMING FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Megnősülne
előkelő állásu keresztény uriember, elvenne kimondott urinót negyvenig. — Férjhezmenne fiatal keresztény özvegy-asszony lakással, örökséggel önálló iparozhoz, vasutashoz, gyermek nem akadály. — Benő-sülne izraelita fiatalember főfős vagy cipőüzletbe. — Férjhez menne kisebb-nagyobb hozományval izraelita urileányok iparozhoz, ke-reskedőhöz, tisztviselőhöz. — Keresztény urileány hozományval thsztvisezőhöz. — Férjhez menne izr. urinó hozománnyal nyugdíjas vagy biztos megélhetésű uriemberhez hatvan évesig. Érdeklődni lehet Ügy-nökségnél, Baththyány 13 az udvarban. 6088-b

Ajánlat.

2 szoba,
fürdőszoba, előszoba, — fűtőszoba lakás kiadó május 1-re, Széchenyi ut 13. 855

Különbejárati
butorozott szobát keres május elsejére közép-korú főtisztviselő. Ajánlatot a Debreceni Ujság kiadóhivatalába — „Azonnal” jellegre. 3026

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók Bárány Rádióházban. — Szent Anna 1. 6053-c

Forgács
hölgyfodrász, Hungária-palotában fővárosi jó munkáerőkkel végeztet tartós ondulást, speciális hajvágást, hajfestést, minkürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. — (Külön urifodászat.) 6049-d

Legjobb üzlet
Balmazújvárosban teljes felszereléssel azonnal átadó. Értekezni Kovács Gyula cégnél, vagy — Ullmann részvénytársaságnál. 6067-c

Üzlethelyiség
hentes vagy fűszerüzletnek jutányosan kiadó Kishegyesi ut 17. sz. 6066-b

Egy
udvarra nyíló szoba — mellékhelyiséggel elsejére kiadó. Értekezni: Kigyó ucca 12., vendég-15. 6064-b

Különbejárati
elegánsan butorozott szoba május elsejére kiadó. Simonyi ut 13. 6090-a

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. Értekezni Faragó ügyvédnél, Piac u. 44. 6087-d

Egy
idősebb urinó ajánkozik egy idősebb intelligens uri emberhez, mint házvezetőnő. Cimeket a Független Ujság kiadóba kérem beadni. 6070-b

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelligens urinó ajánkozik mint szakácsnő, — vagy felügyelőnő éves bizonyítványokkal. Cimeket a Független Ujság kiadóba kér. 6069-b

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965-c

Nyarlalóknak
is igen kellemes (parkirozott udvar) egy nagy szoba, esetleg konyha butorozva vagy anélkül május 1-re kiadó. Nagy-erdei erdősor Martinovich ucca 3. 2989

Különbejárati
szépen butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 14. 6078-b

Órajavitások,
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzlet, Mester u. 12. 5837-d

Többszörös
és váltóköcsönt, föld és házigatlanokra, építkezésekre legolcsóbban folyóit Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejárattal szem-

Gleditschia
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Hentes-
és mészárosüzlet berendezéssel együtt azonnal kiadó. Domahy ucca 13. Homokkert. 6031-a

Cipészüzlet
szép, világos, 20 éve fen áll, esetleg más célra is kiadó. Nőtlen ott is lakhat. Maróthy 22. 3014

Figyelem!
Kiadnam Nyilastelep, vá mospárisi és létai ország ut legforgalmasabb helyén levő házam nagy udvarát mészraktárnak, faraktárnak, deszkarakárnak alkalmas, mindenféle építési anyagok kereskedésére. Értekezni Vojth fűszerkereskedő-nél, Árpád-tér. 6096-a

Kiadó
10 hold föld a hosszú-pályai uton, az erdőszélen, amely eklézsia-föld, sbbéjjel van osztva, öszi vetéssel, épülettel, kilenc esztendőre. Értekezni idős Gömörinél. 6092-a

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8—41. telefonszám tessenek hivni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 6005-c

MAGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Husvéli
ugorka kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 5954-c

Fajborok
sajátermésű, édes, magas fokú és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Kiadó
szépen butorozott szoba Piac 58., II. lépcső, I. 18. 6095-a

Kiadó
egy szép kis szoba, — konyha, villany, vízvezetékkel. Értekezni — Vojth fűszerkereskedő-nél, Árpád-tér. 6095-a

25 év óta
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetéseket, fűtőszobákat és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Különbejárati
udvari butorozott szoba 1—2 személy részére kiadó. Miklós ucca 26. 2959

Husvéli
tej kapható. Központi Tejcarnok, Péterfia 46. és Mandel Ignác, Egyház-tér. 6091-b

Ujonnan
festett uccai nagy szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. József kir. herceg u. 47. 861

Üzlethelyiségek
kiadók Király u. 5. sz. alatt. 859

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Kálvin-tér 13., III. 2. 858

Üzlethelyiség
a Kápolnási uccában kiadó. Értekezni lehet — Lusztig fodrásznál. 857

Egy
szoba, konyha és két pincszoba azonnal kiadó. Sirkerítés eladó. — Szappanos 19. 3029

Egy
kis diák szoba egyetemi hallgató leánynak kiadó Tholy Kálmán u. 5. 3022

Üzletnek
műhelynek alkalmas helyiségek kiadók. Csapó ucca 16., festéküzlet. 3037

Magános
férfiakra házánl mosnók vasalnék, Nagy Pál ucca 11. Péterfia uccai temetőnél. 3034

Egy
szoba, konyha, sípeiz május 1-re kiadó. Tanító u. 13. 3033

Két
és három szobás lakás azonnal kiadó. Hatvan ucca 46. 3032

Kiadó
egy vagy két ur részére szép világos nagy szoba, fürdőszoba használatlalt, a központban — azonnalra. Cim a kiadóban. 7657-e

Rádiólaboratórium
ker. miniszteri engedélyes, elvállal minden típusu készülék gyártását, javítását, bármilyen rádióalkatrészt és anyagot megrendelésre legjutányosabban beszerrez. Nagyerdő, Városi villa. IV. 6075-a

Petroleumgáz-
gyorsfűzők saját találmányu petroleumgáz-rezszók, sütők, fűtők, legolcsóbban. Részletre is. Meghívásra bárki lakásán üzembem bemutatom Díjtalanul. Sugár Géza Karcag. 7492-a

Buzakenyerliszt
28 fillér, állandóan friss tengeriliszt, fűszerárak legolcsóbban Horváth Ásztraktárában, Degenfeld tér 1., Sas ucca sarkán. 5823-a

Fűszerüzlet
átadó forgalmas helyen berendezéssel együtt. — Cim a kiadóban. 6041-a

Burgonya
legolcsóbb napi áron minden minőségben, — valamint főtt burgonyahulladék kapható Péterfia 8. Burgonyazúzó üzem. 819

Börkesztyűk
kizárólag sajátgyártmányuak legolcsóbb árban szerezhetők be. Női glasse kesztyű párja P 7.— Női nappa kesztyű párja P 8.— Női nappa csattos kesztyű párja P 9.— Női mosó kesztyű párja P 8.— Női divatkesztyű párja P 8.50-től 10-ig Női valódi özbőr párja P 10.50

Férfi glasse kesztyű párja P 8.— Férfi nappa kesztyű párja P 9.— Férfi csattos párja P 10.— Férfi mosó kesztyű párja P 10.— Férfi valódi szarvasbőr kesztyű párja P 12.—

Autó, hajtó és lovagló kesztyűket mérték után vállalom, Kossuth ucca 58., keresztépület. 487

Elveszett
barna foltos him vadász vizsla, megtaláló illő jutalomban részesül. Honvédtemető u. 25. 3017

Régi
pénzeket, könyveket, belyegeket veszek. Mester ucca 12. 5838-d

Pénzbeszedő
vagy hasonló állást keres nyugdíjas csendőrtiszt helyettes. Kaucióval rendelkezik. Cim a kiadóban. 6097-a

Elveszett
Villa Nagyerdő alatt, adómentes épület, olcsón eladó. Sipos építész mérnök, Csapó u. 23. sz. 3027

Eladó
2 darab 300 négyszög-öles házhely. Téglaskert Balogh Mihály ucca 8. szám alatt, olcsón. 3023

Eladó
egy szalagmunka. Cim a kiadóhivatalban. 599

NIKKELÉZ,
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Mindenes
főzőnöt és szobaleányt hosszú bizonyítványokkal keresek elsejére. — Szent Anna u. 35. Úveg folyosó. 7463-d

Bejárónő
azonnal felvétetik. Varga ucca 30. 6089-a

Elveszett
egy bőrtárca, csak iratok voltak benne, a megtaláló a tárcát megtarthatja magának, az iratok hozzájutásáért kellő jutalmat adok. Héj József nagyalomás — előtti városi bódé. Petőfi tér. 3036

Megbízható
férfi kaucióval pénzbeszedői, raktárnoki, felügyelői vagy más bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 3035

Jól főző
középkorú mindeket keresek május 1-re. — Széchenyi u. 9. 362

Bejáróleány
vagy kifizetőleány keresetek Hunyadi u. 8., — keresztépületben. 863

Társat
keresek Chevrolet teherautóhoz, esetleg örökáron átadom. Cim a kiadóban. 860

Mindenes
főzőnöt keresek, május elsejére, hosszabb bizonyítványval, szobaleány van. Deutsch fűszeres, főposta mellett. 3031

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves keresztény, földműves iskolát végzett, 15 évi gazdasági gyakorlat, jó bizonyítványokkal bíró gazdatiszt. Cim Balogh Antal, Nyiregyháza, Postrestante. 598

Elsőrendű
angol és francia lányokat és tanulókat felvesz Csendes női divatszalonja. Piac u. 7. 2998

Tanulóleányok
felvétetnek Silber Linus női divatszalonban, — Arany János ucca 18. 5820-a

10.000 pengővel
társat keres elektrotechnikai vállalat és rádiólaboratórium főtéri üzlet-hez és több külföldi körzetkpviselethez. Értekezni: Tasnádi, — Nagyerdő, Városi Villa

Tanulókat
autókarosszéria famunkához fizetéssel vagy kosszttal felvesz a Neuländer kocsigyár. 5822-b

Eladás.
Villa Nagyerdő alatt, adómentes épület, olcsón eladó. Sipos építész mérnök, Csapó u. 23. sz. 3027

Eladó
2 darab 300 négyszög-öles házhely. Téglaskert Balogh Mihály ucca 8. szám alatt, olcsón. 3023

Eladó
egy szalagmunka. Cim a kiadóhivatalban. 599

Eladóm
Péterfia uccai házat. Megbízottam Fűvészkert ucca 4. sz., ügyvéfi iroda. 854

Borbélyberendezés
három személyes eladó, esetleg bérbeadó. Cim a kiadóban. 3028

Cseplőgarnitúra
eladó kedvező feltételek mellett. Juhász Sándor, Nyilas-telep. Honti ucca 24. 3030

Motorkerékpár
sürgősen eladó, 280 P. Mosonyi Albert kerékpár üzlet. Földes. 602

Eladó
olcsón elköltözés végett csillárok, szőnyeg, takaréktűzhely, gey 4 m. üvegfal, gyermekkosci s egyéb használt tárgyak. Megtekinthetők: Nemzetőr ucca 4., I. em. 6093-a

Szólóvesszőeladás.
Balkányi Béla mártónfalvi szőlőtelepéről két éves gyökeres olasz riling vessző kapható. Értekezni: özv. Bleuer Adolfiné csemegetüzetben, József kir. herceg ucca 5. Arany Bika fürdő mellett. 5987-b

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, kizárólagos vidékkel, 7 katasztrális hold prima földdel, kifogástalan jó karban eladó. Értekezni Balázs bank-üzlet, Debrecen, Piac u. 89. 5947-c

Hangverseny
grammofon száraz lemez-eladó. Péterfia 80. trafikban. 6073-a

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezni Lusztignál, Széchenyi 45. hátul. 6072-a

Női.
olcsón eladók. Értekezni Anna 35. Úveg folyosó. 7482-a

Eladó
a Kigyó ucca 12. sz. ház, értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél, Piac u. 70. 3024

Eladó
állami dobgyölyös cséplő kitűnő karban. Csónak ucca 8. 5984-b

Nagyerdő
alatt cseplőházhoz közel egy villatelek eladó. — Értekezni Hadházi u. 26-a. kertészetben. 820

Magánjártó
cséplőgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. Kossuth u. 8. 736

Fényképezőgép
9—12-es, lábbal, kezeltával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kezdő amatőr fényképezőnek 30 Pért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál vasöntőde mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3019

Eladó
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal városalatti 25 holdas földhirtok, tehénstet és konyhakertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös, jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca 17. sz. 2841